

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ OS HABEŠ

se sídlem v Praze 5- Slivenci, Mramorová 243, PSČ 154 00
IČO 269 93 236

Rekultivace veřejné zeleně ve Slivenci Projekt záchrany a obnovy stromořadí v oblasti U Jezírka

**Závěrečná zpráva akce provedené v rámci grantu
hl.m. Prahy, tematická oblast městské zeleně,
darovací smlouva č. DAG/54/11/004042/2008**

Předkládá : OS Habeš

Odpovědní řešitelé:

Milan Kadlec, předseda OS

ing. Petr Pick, Csc, vedoucí projektu

ing. Helena Picková, ekonomie projektu

Rekultivace veřejné zeleně ve Slivenci

Projekt záchrany a obnovy stromořadí v oblasti U Jezírka

Závěrečná zpráva akce provedené v rámci grantu hl.m. Prahy, tematická oblast městské zeleně, darovací smlouva č. DAG/54/11/004042/2008

- Dárce: Hlavní město Praha, se sídlem
Praha 1, Mariánské náměstí 2, 11015,
IČ: 00064581
DIČ: CZ00064581
v zast. Ing.arch.Jan Winkler, ředitel odboru ochrany prostředí MHMP
- Obdarovaný: Občanské sdružení OS Habeš, se sídlem
Mramorová 243/8, 15400 Praha 5
IČ 26993236,
DIČ CZ 26993236
v zast. ing. Petr Pick
- Řešitelský tým: Ing. Petr Pick
Ing. Helena Picková
Mgr. Roman Knotek
Ing. Pavel Remsa
Ing. Milan Kadlec
Iva Špačková

Cílem projektu bylo uchování stromořadí, lemujícího ulici K Cikánce.

Stromořadí zde plní funkci jednak estetickou, jednak hygienickou. Zabraňuje volnému šíření exhalací z motorových vozidel, projíždějících dopravně extrémně zatíženým městským tranzitním okruhem (ulice K Barrandovu) a současně chrání přilehlou obytnou zónu proti nárazům větru od severu a západu a proti zvýšené prašnosti území po skončení vetačního období na obhospodařovaných plochách.

Oblast U Jezírka se nachází v katastrálním území Praha- Slivenec.

Jedná se o částečně oddělenou část obce Slivenec, která díky svému zachovanému venkovskému charakteru je cílem procházek občanů Slivence i ostatních Pražanů, místem vyžití cyklistů, bruslařů na kolečkových bruslích a matek s kočárky a malými dětmi.

Hlavní příjezdová komunikace – ulice K Cikánce – je lemována stromořadím, které je z velké části tvořeno nekvalitními ovocnými stromy (plané nebo zplanělé hrušně, slívy a jabloně), které jsou ve velké většině přestárlé a po léta neošetřované. Nepoužitelné ovoce z nich ve velkém množství padá na vozovku, kde je rozjíždějí automobily, znečišťuje ji a

přitahuje hmyz. Proschlé stromy ohrožují bezpečnost na silnici v důsledku častých pádů suchých větví na vozovku, rozježděné ovoce vytváří předpoklady pro nebezpečí smyku projíždějících vozidel. Stávající náletová zeleň (křoviny a plevele) brání řádné kultivaci území a zatěžuje prostředí pylovými alergeny.

Odborné zmapování současného stavu a návrh obnovy zpracovala odborná firma Terra florida v.o.s. Z celkového počtu 128 stromů bylo 17 stromů označeno jako zcela nebo převážně suchých a nebezpečných, většina dalších je silně poškozená a vyžaduje nahradit v krátké budoucnosti, pouze 18 mladších stromů bylo doporučeno zachovat.

V rámci uskutečněné akce bylo odstraněno osm starých stromů, označených odbornou firmou neperspektivní, a nahrazeno novou výsadbou. Dále byly v mezích možností ošetřeny prořezem ostatní staré stromy. Mezery v aleji po již dříve odstraněných stromech byly zaplněny výsadbou nových stromů. Na základě doporučení odborné firmy byly k výsadbě použity stromy Prunus serr. „Kanzan“. Vzhledem k omezenému finančnímu objemu poskytnuté dotace, ze které bylo zakoupeno celkem 22 stromů, nebylo zdaleka možné tímto způsobem ošetřit alej v celé délce. Dokončení bylo ponecháno na další roky.

Výsadba stromů byla realizována formou dobrovolné brigády občanů Slivence. Vlastní akci předcházelo vyhloubení jam, sázení proběhlo 7.11.2008. Vlastnímu sázení předcházela instruktáž firmou BOBR, která během celé akce prováděla odborný dohled. Zúčastnilo se cca 40 občanů a díky tomuto počtu bylo možné celou akci realizovat během jednoho dne.

Všechny vysazené stromy se ujaly a v jarních měsících některé dokonce vykvetly. V období dlouhodobého sucha bylo nutno opakovaně zajistit mladým stromkům dostatek vláhy a provádět údržbu v jejich okolí. I na této činnosti se aktivně podílela řada členů občanského sdružení po celý rok.

Dokončení této etapy obnovy stromořadí v oblasti U Jezírka proběhlo dne 7.11.2009, kdy byly vysazeny poslední dva stromky, pořízené za prostředky grantu, nevyčerpané v průběhu roku 2008.

K tomuto datu 7.11.2009 se vztahuje dokončení realizace projektu , vztahujícího se k darovací smlouvě č. DAG/54/11/004042/2008

Využití finančních prostředků

Udělená finanční dotace ve výši 80000 Kč byla použita takto:

Nákup stromků podzim 2008	58 631
Nákup stromků podzim 2009	8 571
Materiál potřebný k výsadbě	4 966
Doprava	3 332
Služby odborné firmy, dozor	4 500
Celkem	80 000

Ostatní náklady (občerstvení brigádníků, služby majitele mechanizace na hloubení jam pro stromky, místní doprava, administrativní náklady) byly hrazeny z prostředků OS Habeš.

Závěr

Práce realizované v rámci poskytnuté dotace představují jen první část záměru obnovy stromořadí lemujícího komunikaci K Cikánce ve Slivenci. V letošním roce vyhověl magistrát hl.m. Prahy žádosti OS Habeš o poskytnutí dalších prostředků na pokračování ve výši 100000 Kč. První část této dotace byla již v letošním roce využita a dokončení se plánuje na jaro a podzim 2010.

Dokončení záměru významně přispěje ke zlepšení stavu zeleně v oblasti U jezírka, která je častým cílem občanů nejen Slivence k rekreaci a sportovnímu vyžití.

Příloha:

- Finanční vyúčtování projektu
- Kopie účetních dokladů
- Fotografická dokumentace průběhu výsadby